

ОТ ОКТЯБРЬСКИХ ЗАЛПОВ ДО КОСМИЧЕСКИХ СТАРТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

С 55-й ГОДОВЩИНОЙ!

Советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством торжественно отмечает 55-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нынешний Октябрьский праздник мы встречаем в преддверии 50-летия образования СССР. Советский Союз предстает сегодня перед миром как страна строящегося коммунизма, опора международного революционно-освободительного движения. Трудящиеся нашей страны знаменуют эти светлые даты новыми достижениями. Коллектив нашего института, как и все советские люди, встречает праздник Великой Октябрьской революции в научной, учебной и воспитательной работе.

В канун праздника ректорат, партком, профком и комитет ВЛКСМ института поздравляют студентов, профессорско-преподавательский состав, всех сотрудников института со славной годовщиной Октябрьской революции, желают успехов в учебе, труде, крепкого здоровья, счастья.

Ректор института
В. Н. БОРИСОВ.
Секретарь парткома
В. П. СУРГУТСКИЙ.
Секретарь комитета
ВЛКСМ Р. Е. КИМ.
Председатель профкома
П. М. КОНЕВСКИХ.

Торжественно и празднично встречают советские люди, все прогрессивное человечество 55-ю годовщину Октябрьской социалистической революции. С Великим Октябрем неразрывно связаны все победы советского народа, братских социалистических стран, гигантские социальные преобразования во всем мире.

Для трудящихся нашей страны нынешняя годовщина Октября знаменательна тем, что она отмечается новыми успехами в реализации исторических решений XXIV съезда КПСС, в атмосфере политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 50-летию образования Союза ССР.

Главный итог борьбы многонационального советского народа за дело Октября — построение в нашей стране развитого социалистического общества, превращение нашей страны в могучую индустриальную державу с высококоразвитой современной промышленностью, крупным социалистическим сельским хозяйством, с высоким жизненным уровнем всех слоев населения. Достаточно сказать, что по сравнению с 1922 годом, годом образования СССР, национальный доход страны возрос в 1971 году в 105 раз.



ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, РЕКТОРАТА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 35 (302)

Воскресенье, 5 ноября 1972 г.

Цена 1 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Под знаменем революции

В СССР уничтожен классовый и национальный антагонизм, утвердилось социальное и идейно-политическое единство всего народа, сформировалась новая историческая общность людей — советский народ, свидетельствующая о том, что у нас обеспечена высокая зрелость социальных и межнациональных отношений, характерных для развитого социализма.

Невиданный расцвет получила духовная жизнь советских людей, наука и культура. Культурная революция, необходимость и возможность которой обосновал В. И. Ленин, принесла советским людям образование и просвещение, создала народную интеллигенцию, утвердила социалистическую идеологию во всех сферах духовной жизни общества, обеспечила расцвет науки, сохранила и преумно-

жила ценности мировой культуры.

В настоящее время в Советском Союзе всеми видами обучения охвачено более 80 млн. человек. В огромных размерах возросли масштабы высшего и среднего специального образования. Если в 1913 году в народном хозяйстве было занято 290 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием, то в настоящее время их численность превышает 18 млн. человек. Каждый год высшие учебные заведения страны выпускают в среднем 500 тысяч специалистов, а средние специальные учебные заведения — 900 тысяч специалистов.

В рядах строителей нового общества вместе с партией и народом больше и героический путь прошла советская молодежь. Современная научно-техническая революция

предъявляет высокие требования к ее общеобразовательной и культурно-технической подготовке. Именно поэтому ЦК КПСС и Советское правительство принимают меры по дальнейшему развитию всех форм образования, совершенствованию высшей школы.

Количество специалистов в нашей стране будет расти с каждым годом, они смогут успешно решать обширные и сложные задачи коммунистического строительства. Как отмечал Л. И. Брежнев в речи на Всесоюзном слете студентов в октябре 1971 года, советский специалист сегодня — это человек, который хорошо овладел основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью, — это умелый организатор, способный на практике применить принципы научной организации труда, это человек высокой культуры, широкой эрудиции. В общем, это настоящий интеллигент нового, социалистического общества.

В. МЕДВЕДЕВ,
доцент кафедры политэкономии.

ПОБЕДИТЕЛИ

В социалистическом соревновании сельхозотрядов института первое место по праву завоевал инициатор краевого соревнования ССХС — отряд Комского совхоза (командир Ю. ЗУБКОВ, комиссар Л. КАЧУР).

Второе место занял отряд Новоселовского района (командир В. И. КАЧИН, комиссар Т. ДАНГО), третье — отряд Красненского района (командир Г. ТИХОНОВ, комиссар К. КОРЕНЕВ).

Успехов вам в учебе, ребята, и крепкого здоровья!
Г. ПОЗДНЯКОВ,
командир ССХО.

Рапортует штаб ССО

Решением бюро краевого комитета ВЛКСМ в нашем институте ныне было создано 10 выездных и 14 городских строительных студенческих отрядов общей численностью 1.300 бойцов. Сегодня, в канун 55-й годовщины Великой Октябрьской революции, мы рапортует: обязательства, взятые в честь юбилея Союза ССР, выполнены.

Освоено 4.080 тысяч рублей капиталовложений. Бойцами ССО прочитано 107 лекций, дано 119 концертов художественной самодеятельности для труженников края. Редколлегия отрядов выпустили 86 стеновых газет и 127 «молний». За лето было организовано 217 различных спортивных соревнований.

В студенческих стройотрядах работало 7 бюро добрых услуг, 3 пионерлагеря, комсомольские оперативные отряды.

Подведены итоги социалистического соревнования между выездными и городскими ССО. Первое место присуждено отряду «Алмаз» строительного факультета (командир В. Семенович, комиссар В. Воробьев), второе место — отряду «Факел» теплоэнергетического факультета (командир С. Шитиков, комиссар Валентин Ли), третье — отряду «Чайка» (командир Л. Попова, комиссар В. Мургина).

В социалистическом соревновании городских отрядов первое место занял отряд «Сатурн» электротехнического факультета (командир В. Сосновский, комиссар Б. Мартынов), второе — отряд «Юность» теплоэнергетического факультета (командир Н. Скосьрева, комиссар И. Изотова) третье — отряд «Буревестник» строительного факультета (командир В. Димов, комиссар М. Перышкин).

П. КАРТАМЫШЕВ,
начальник штаба третьего
трудового семестра.

СТАЛА СТРАНА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ

Дует легкий ветерок с Енисея. Я спускаюсь к набережной, где у причала стоит лишь один старенький пароход. Он здесь навечно, он уже отслужил свое. Это — «Святый Николай», на котором Владимир Ильич Ленин уезжал в далекую ссылку, в Шушенское...

Ильич мечтал увидеть далекую, темную и неустрашенную Сибирь индустриальной, мощной, щедрой, залитой огнями электрических ламп.

Ребята нашего студенческого стройотряда «Энергия-72» гордятся тем, что им довелось работать в тех местах, где был Ленин, участвовать в их преображении.

Нынче работать в Минусинске было труднее, чем в предыдущие годы. Каме-

нистые почвы, пропитанные антисептиками лес. Нередко приходилось шкурить бревна-опоры. Да еще резкие перемены погоды.

Работе отдавали все свое время, никто из нас и не думал об отдыхе. Все понимали, что электроэнергию люди хотят получить как можно быстрее. Как было не понять такое желание.

...Не брала бурокрановая машина — копали вручную. Вгрызались в землю — и ставили, ставили опоры. В первый день поставили 6 опор, потом 8, 20... Слезала обожженная солнцем кожа, опухали лицо и руки, ныло по ночам тело. А ребята смеялись и работали, работали: надо бы-

ло дать свет, ведь год-то этот особенный, юбилейный.

А рядом работали наши друзья — студенты Фрунзенского политехнического института. Они не раз приезжали к нам в гости. Говорили о разном, интересовало нас многое. И каждый раз было жаль расставаться.

...Я подхожу к памятнику вождю революции в нашем городе. На пьедестале высечено: «Ленину — красноярцы». Я пришел сюда отчитаться: обязательства, которые мы брали в честь юбилея страны, выполнены.

С. ПРОХОРЕНКО,
первый секретарь электротехнического факультета, наш корр.

Рассказ

О комсомольской группе

ВО ВСЕМ ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Вот и подошел еще один праздник — праздник Октябрьской революции, который наша группа будет встречать вместе четвертый год. Вместе потому, что ребята у нас дружные. Каждый знает друг о друге столько, чтобы всем вместе было легко решать сложные вопросы. Новички быстро осваиваются в нашем коллективе.

У нас не пропускают занятий, потому что комсомольцы за это строго спрашивают, да и никому не хочется противопоставлять се-

бя коллективу, и этим лишать себя равных прав в отношениях с товарищами. Так что наша группа 479-4 на лекциях всегда в полном составе.

А субботники и воскресники, хозработы и даже картошка не проходят у нас скучно, без интереса, поэтому, наверно, и результаты лучше чем у других. Нынче то, что остальные убрали в поле за 3 дня, мы сделали за 2 — вот конкретный итог дружбы.

Помню, весной мы ездили на маргаритовый завод — ребята копали, девушки убирали в цехах. И тоже все шло с песнями, с шутками — отдыхали душой.

Или — раньше подписка в группе проходила не так активно, но и это преодолели — каждый комсомолец подписался нынче на газету или журнал.

У нас, в группе, много активистов. Люда Коротчина и Гена Потехин — в комитете комсомола института. Люда Ефремова — в худо-

жественной редколлегии факультета, Катя Киленко — в секторе по новому набору, Витя Вольнев — комсорг курса, он же и Толя Константинов — активисты НСО. Тая Короткова была бойцом стройотряда. Я думаю, что активистами их воспитал прежде всего наш коллектив, наша дружба.

С праздником, мои комсомольцы!

Т. АБРАМОВА,
комсорг группы 479-4
теплоэнергетического факультета, наш корр.

Студенты 70-х ЧУВСТВО ПОЛЕТА

лами с жужжащими осциллографами. Но это схемы и разработки, которые проектировались вчера, может, сегодня. А какими будут направления в радиотехнике завтра? Микросхемы, кристаллы, тонкие пленки. Очень интересные исследования в этой области в Японии, США. Здесь важно уловить проблемы, которые нужно решить в первую очередь. Для этого нужно научиться прогнозировать.

Юрий — максималист. Но максимализм тоже может быть разным. Одни требуют максимального от других. Он — от себя. Ребята по общежитию знают, как жестко распланирован его рабочий день, ни минуты расхлябанности, безделья.

Тема его научных исследований базируется на большом и сложном теоретическом материале. Он работает вместе с Г. Цибульским и С. Тереховым под непосредственным руководством доцента В. И. Юзова. Поэтому нередко ребята могут увидеть в научном зале нашей библиотеки.

Мечтает изучить со временем японский. Уже сейчас интересуется культурой этой страны, ее бытом и нравами. Ведь всему миру известны достижения этой страны в области радиоэлектроники.

Почти ни одно мероприятие в группе не обходится без Юрия: будь то поход в лес, поздравление кого-то с днем рождения или дискуссия о молодежном движении в капиталистических странах. А ведь надо еще найти время для заседаний, УСК, побеспокоиться о нуждающихся в стипендии, собрать членские взносы.

На столе Юрия рядом со «Статистической радиотехникой» Б. Р. Левина лежит «Гренландский дневник» Рокуэла Кента.

Так что же все-таки — раздробленность или органическая целостность личности? Ясно одно: жить так, конечно, трудно, но удивительно интересно.

О. ИГНАТОВА,
студентка 5-го курса радиотехнического факультета, наш корр.

Фото П. МИСЮРЫ.

ОН ТОЖЕ БЫЛ СИБИРЯКОМ

Наш активный корреспондент доцент кафедры истории КПСС Альвина Яновна Пусеп рассказывает о красноярских страницах биографии В. И. Ленина. Здесь, в далеком сибирском краю, великий вождь работал над тем, чтобы скорее взвилось знамя Октябрьской революции.

Внимательно изучать жизнь и деятельность В. И. Ленина, следовать его идеям, учиться у В. И. Ленина в большом и малом — таков совет коммунистки А. Я. Пусеп нашим студентам.

Ценность ленинского наследия непреходяща. Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина являются неисчерпаемым источником примеров мужества и целеустремленности. Готовить себя уже в молодости, в свою лучшую, светлую пору, к серьезной и сложной деятельности на благо советского народа — этому учит жизнь великого Ленина. Ведь никакие испытания, никакие преследования за политическую активную деятельность не смогли поколебать веру Владимира Ильича в победу революции. Он умел смотреть в завтра. На протяжении более 20 лет Владимир Ильич находился в тюрьмах, в ссылке, скитался на чужбине в эмиграции. Ссылка и каторга были издавна одним из самых излюбленных средств борьбы царского самодержавия против своих политических противников. Край тогда еще неизведанных, огромных природных богатств был превращен в самую страшную тюрьму, где умирали борцы за народное счастье.

Как известно, освободительное движение в России прошло три главных этапа: дворянский, разночинский и пролетарский. В. И. Ленин и его соратники были представителями пролетарского этапа. В 1897 году открылась новая глава в истории енисейской политической ссылки. «Глухая, пустынная Сибирь, служившая прежде самодержавию тюрьмой, обратилась для него в новый театр войны с революцией», — писали позже большевики в листовке.

Попытаемся осветить отдельные эпизоды из кипучей деятельности

молсдого Ленина в годы ссылки и за месяцы, проведенные им в нашем городе.

Пребывание В. И. Ленина в сибирской ссылке заполнено поистине титанической революционной работой. Владимир Ильич показал непревзойденный образец использования ссылки для продолжения политической деятельности. Она велась в двух основных направлениях — теоретическом и организационно-практическом. За три года ссылки Владимир Ильич написал свыше 30 произведений: статей, брошюр, книг. Ленинские работы периода ссылки, как конечно и других периодов, освещали путь, давали руководящую нить борьбе пролетариата. Ярким подтверждением этого является любой труд В. И. Ленина, но особенно — его книга «Развитие капитализма в России», охватившая целый комплекс важнейших вопросов. Выход в свет этой книги явился одним из самых крупных событий в экономической науке конца XIX века. Она была непосредственным продолжением бессмертного «Капитала» К. Маркса.

Когда Ленин был арестован в Петербурге в декабре 1895 года, он взялся в тюрьме за серьезную литературную работу. Пользуясь книгами и статистическими сборниками, которые посылали ему с воли, он с обычным для него упорством, изо дня в день сидел за изучением и подбором материалов, составлением цифровых таблиц и т. п. За 14 месяцев своего сидения в одиночке закончил вчерне свою большую работу «Развитие капитализма в России».

Поглощенный мыслью о продолжении своего дела, Владимир Ильич много работал и в Красноярске, посещая городскую библиотеку и библиотеку Г. В. Юдина. Первые юдинскую библиотеку Ленин посетил 9 марта, на пятый день пребывания в городе. Несмотря на неопределенность своего положения (еще не был решен вопрос о месте его ссылки), Владимир Ильич напряженно трудился, используя каждую возможность.

А. ПУСЕП,
доцент кафедры истории КПСС.
(Окончание следует).

СМОТР АГИТБРИГАД

28—29 октября прошел смотр-конкурс агитбригад студенческих сельскохозяйственных отрядов. Смотр сам по себе праздник, а тем более тот, который был в день рождения ВЛКСМ.

Агитбригада строительного факультета свою программу посвятила 54-й годовщине Ленинского комсо-

мола. Стихи и песни, посвященные молодежи, особенно хорошо были встречены многочисленными зрителями. Заметно, что руководитель агитбригады Т. Данго и ее помощники Н. Кособоков и М. Доценно много потрудились, чтобы создать хорошую программу.

Особенно же отличилась на смотре агитбригада будущих машиностроителей. Семь участников самодеятельности создали многожанровую яркую программу.

Жюри смотра агитбригад ССХО присудило первое место агитбригаде МСФ, работавшей в Комсом совхозе, второе — агитбригаде СФ (Новоселовский совхоз) и третье — агитбригаде МФ (Малотулинский совхоз).

ЛУЧШИЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Студсоветам этих общежитий, в соответствии с положением о конкурсе, вручены премии — 100, 70 и 50 рублей. Денежными премиями поощрены также командиры и члены санитарной комиссии.

Поздравляем победителей!

С. КРИКУН,
зам. председателя профкома,
наш корр.



РАННИЙ СНЕГ.

Фотоэтиюд П. МИСЮРЫ.

Советуем побывать «Человек планеты»

Так символично называется фотовыставка, организованная Союзом журналистов СССР и развернутая сейчас в залах Красноярской картинной галереи.

Человек планеты — это тот, кто преобразует ее лицо, кто делает жизнь лучше, счастливой, кто борется за социальную справедливость, за мир на всей земле. Человек планеты — это В. И. Ленин — вождь Октябрьской революции, это Ю. Гагарин, это строительница Красноярской ГЭС М. Лукова, это две девушки — вьетнамка и немка, которые неистребимо верят в то, что дружба разных народов все победит.

Работы фотомастеров мира говорят: жизнь — это великое чудо и надо уметь бороться за то, чтобы она была счастьем для всех.

Редактор В. Н. СЕКЕРИНА.